

B 白河原声  
郝春城

# 师者如灯 点亮梦想



有一种职业令人敬仰,承担着最庄严、最神圣的使命——那就是人民教师。今天是第40个教师节,让我们向广大辛勤园丁致以节日的祝福和崇高的敬意。

师者如光,微以致远。自古以来,教师便是人类文明的传承者,是智慧的灯塔。教师作为知识的传播者和灵魂的工程师,用智慧和汗水,为无数学子的成长之路点亮了一盏盏明灯。他们是知识的传递者,更是心灵的引路人,在潜移默化中培养学生的道德品质、思维能力和创新精神。

三尺讲台呕心沥血,三寸粉笔教书育人。长期以来,我市广大教师时刻铭记教书育人使命,全面贯彻党的教育方针,用汗水浇灌心灵,展现了高尚师德与责任担当。无论是被中宣部授予“时代楷模”称号的小学校长张玉滚、被评为河南省最美教师的武斐然,还是扎根山区学校32载的小学教师石龙伟、关爱留守儿童的教师杨春景、点亮听障学生人生道路明灯的教师燕丽丽……南阳一大批优秀教师用无私奉献点亮孩子未来,用忠诚担当托起教育强国的希望。他们以实际行动诠释了“学高为师,品正为范”内涵,受到学生爱戴和全社会尊敬。

“落红不是无情物,化作春泥更护花。”广大教师之所以伟大,就是因其数十年如一日,无私奉献,发光发热。学生们在人生道路上能

茁壮成长,绽放出属于自己的光彩,正是这些老师默默滋养和护佑的结果。

民族复兴,教育先行。仰望良师,我们不仅要献上鲜花和掌声,更当以行动感恩、致敬。

共兴尊师风尚,全面展示人民教师时代风采。我们要大力营造尊师重教的社会风尚,不断增强教师身份荣誉感、职业使命感。全社会要弘扬中华民族尊师重教、崇智尚学的优良传统,把尊敬之声、礼赞之行落到实处,为他们潜心教书育人营造良好环境。对教师的关怀和支持不应只在教师节,而要渗透到每一天。

提振师道尊严,优化强师惠师政策举措。要切实保障教师待遇,确保各项政策落实到位。坚决打击造谣和污名化教师的行为,依法维护教师权益。深化教师管理综合改革,统筹优化教师资源配置,全面减轻教师负担,提高教师政治地位、社会地位、职业地位。

受教于师、受恩于师,也当感恩于师、回报于师。全社会协同发力,纾解教师的生活压力和职业困顿,为他们尽心尽责、耕耘不辍营造良好环境,才能让教师热心从教、精心从教、长期从教、终身从教,培育更多堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

让启智润心的师者之光明亮闪耀,照耀更多学子的漫漫行路! ③5

## 卧龙区召开教师节庆祝大会 激励教师奋进再出发

本报讯(全媒体记者 刘阳 通讯员 屈连文)9月7日,卧龙区举行2024年教师节庆祝大会,全区教育系统干部职工齐聚一堂,共同庆祝第40个教师节,向辛勤耕耘、默默奉献的广大教师送上美好祝福,对2023至2024学年教育工作先进集体和个人进行嘉奖。

据了解,2023至2024学年,卧龙区先后获得首批河南省义务教育阶段集团化办学改革先行区、河南省“五育”并举实验区、全国首批科学教育实验区三项国家级、省级荣誉。

该区狠抓“五育”并举,素质教育全面发展,去年教师节以来,全区学校“五育”并举成果丰硕,累计荣获市级以上荣誉702项、省级以上荣誉209项。同时,狠抓集团化办学,教育资源得以优质均衡发展,目前已成立紧密型教育集团13个、城乡“手拉手”对口帮扶教育联盟18个、乡镇中心小学一体化教育联盟21个,义务教育阶段学校集团化办学基本实现全覆盖。该区还通过建设区级科学教育实验学校、构建大科学教育课程体系、加强科学教育阵地建设、开展科技研学实践活动等,狠抓科学教育提升,教育强区不断巩固。

庆祝大会上,对教育教学、集团化办学工作先进集体和个人进行表彰并颁奖。优秀教师代表的典型发言,表达了对教育事业的热爱,道出了教师工作的艰辛,感人至深催人奋进。

当日,卧龙牧原养殖有限公司、景和苑房地产开发有限公司等企业爱心助教,现场对卧龙区教育事业进行捐赠。③5

## 高新区投资逾亿元 推动教育高质量发展

本报讯(全媒体记者 胡楚强 樊佳)记者从9月9日召开的高新区教师节庆祝大会上获悉,该区努力建设教育强区,2024年教育投资超1亿元,在民生领域投资占比最高。

高新区始终坚持教育优先发展战略不动摇,牢固树立“抓教育就是抓发展、抓民生、抓未来”的思想,将教育工作纳入全区发展战略,提出了“教育强区”的目标,不断完善教育经费投入机制和义务教育经费保障机制。该区已全面建成南阳市第三、第七、第十一、第十五完全学校,校建工作走在了全市前列,在解决好“能上学”的基础上,向着“上好学”的道路迈出坚实步伐,取得重大突破。

高新区收获了鼓舞人心的累累硕果,教育教学质量稳中有升,校园安全大局和谐稳定,整体工作呈现出稳中有进、进中向好的发展态势,部分工作取得突破性进展。在2023年度全市教育高质量发展目标考评中,高新区教育安全稳定工作目标考评位居全市17个县市区第一,教育高质量发展目标考评位居四个功能区第一,这在全区教育历史上尚属首次。③5



## 表彰先进 树榜样

9月8日,市第四小学校教育集团举行第四十个教师节庆祝活动,发挥先进典型示范引领作用,激发广大教师的荣誉感、责任感和使命感。③5

全媒体记者 古城 摄

## 走访慰问 感怀师德致敬园丁

本报讯(记者 虞文相 通讯员 张佳音)9月9日,卧龙区梅溪街道主要负责人带队到辖区二中、九中、十三中、六小、四小等学校开展教师节走访慰问活动,看望辛勤工作在教育一线的老教师们,向他们致以节日的问候和诚挚的敬意。

慰问组每到一处,都会了解学校新学期教育教学、校园特色建设等情况,并为教师代表

送上鲜花。在座谈会上,街道主要负责人仔细了解教师生活、工作状况,感谢他们长期以来在教学一线为教育事业作出的贡献,并送上节日的祝福。慰问组一行还详细了解学校的设施配备、师资队伍建设和学生学习生活情况,以及学校发展过程中遇到的困难和问题,表示将全力以赴支持学校的发展,切实为学校办实事、为教师解难事、为学生做好事。③5

